



上海同仁 院报

SHANGHAI TONG REN YUAN BAO

上海市同仁医院编辑 NO.55

同心同德 • 仁怀仁术

2018

9月

进博会倒计时 同仁医疗保障队严阵以待



首届中国国际进口博览会倒计时 80 天之际，定点保障医院培训大会于 2018 年 8 月 17 日在我院教学中心 201 会议室召开。

我院作为东道主，蒋利副院长致欢迎词，对与会医疗卫生保障组成员单位、18 家定点医院和本市公共卫生机构表示欢迎。本次大会目的是进一步贯彻落实“冲刺 100 天、决胜进博会”誓师动员大会精神，全力抓好各项医疗服务保障工作。

上海市卫生计生委应急办何智纯主任主持会议并强调，首届中国国际进口博览会已经进入临战阶段，要倒排时间，把各项任务分解到位、明确到人、落实到底，确保后墙不倒。

会上，市卫生计生委应急办马红寰介绍了 18 家医疗保障定点医院保障要点。对现场医疗保障、展会定点医院设置、公共卫生保障、保障工作推进时间节点等进行了详细讲解。

华山医院急诊科主任山缨重点介绍了为助力进博会，华山医院医疗救援队准备情况，院内场地设备配制情况及航空医疗救援准备情况。

为进博会医疗机构提供公共卫生监督保障工作，市卫生计生委综合监督处赵旨强调要做好重点场所和重点区域公共场所卫生监督工作：1.生活饮用水卫生——机房、设施加盖加锁；2.放射卫生监督——放射源管理、防止丢失；3.医疗废物——防止泄漏丢失。

上海市疾控中心应急办何懿就加强重点关注传染病和聚集性疫情的监测、诊断和排查等工作做了重点介绍。

我院作为 18 家定点医院之一，必将与各大医疗卫生机构协同对接，确保“营造一流环境、提供一流服务、实现一流成效”，圆满完成进口博览会医疗保障工作目标任务！

(医务科)



8 月 16 日，在首个“中国医师节”来临之际，市委宣传部、市文明办、市卫生计生委隆重举行“我心中的白衣天使——市民为五‘十佳’颁奖”活动暨上海首个“中国医师节”庆祝大会。会上，我院内窥镜室彭海霞主任荣获“上海市区域名医”称号，检验科盛慧明博士荣获“上海市十佳医技工作者”。

8 月 17 日下午，医院举行庆祝首个中国医师节主题集会。会上，院领导慰问医师代表，感谢他们的辛勤付出与无私奉献，并向他们送上鲜花。医师代表、全国劳模茅爱武主任做了发言，向在座百余名医务工作者分享了 43 年从医路的心得与感慨。

敬佑生命，救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆，这就是中国医师真实的写照。

同仁医师 熠熠闪光

千淘万漉虽辛苦

吹尽狂沙始到金
我院消化内科团队喜获上海医学科技奖三等奖

第十六届上海医药卫生行业
科技奖项——上海医学科技奖
(2017)颁奖大会在上海国际会议
中心举行。上海市同仁医院消化
内科王玉刚主任团队“慢性肝病
进展中相关分子靶点的发现及临
床综合治疗新技术的研发”荣获
三等奖。

慢性肝病是全球严重的公共
卫生问题，肝硬化、肝癌的死亡人
数逐年递增，医疗资源负担日益
加重，探索干预“慢性肝病—肝纤
维化—肝硬化—肝癌”进程的诊
治策略具有重要现实意义。本项
目团队历经 10 余年，进行“慢性
肝病进展中相关分子靶点的发现
及临床综合治疗新技术的研发”
研究，致力于加强慢性肝病进展
分子靶标的发现，并以此基础开
展慢性肝病的临床综合治疗，取
得了良好的经济效益以及社会效
益，获业内同行高度评价。发表相
关 SCI 论文 51 篇，研究成果获国
际重要期刊 nature reviews drug
discovery(IF 57.0)等引用及正面
评价，相关成果推广全国十余家
三甲医院。

(科研科)

教学相长 共圆同仁梦

——我院举行教师节主题活动暨优秀教学团队、个人表彰

春种一粒粟，秋收万颗子。值此金秋九月，第三十四个教师节到来之际，为总结全体同仁对教学事业所作出的贡献，鼓励医务人员从事理论教学、推广教学成果、探索教学改革，同仁医院于 9 月 7 日在哈密路教学中心举办了教师节主题活动及优秀教学团队、个人表彰。

出席大会的有：上海市卫计委科教处周蓉处长、上海交通大学医学院教务处邵莉处长、长宁区卫计委党政办捷书记、海军军医大学教务处范恺洋副处长、郭洋参谋、江苏大学医学部苏文书记、徐道银副主任、悉尼大学医学院包士三教授、同仁医院马骏院长、党委蔡家麟书记、党委牛昕副书记、陶琨副院长、杨军副院长、郑涛副院长、章劲夫院长助理、教学科董小燕科长、施丹丹副科长及科员等。

大会首先进行了教学汇报与总结表
彰。影像介入科陆薇(吉林医药学院教学
竞赛一等奖)最先登场展示了一堂双语

诊断课。她台风稳健、端庄得体，一口流利的伦敦腔赢得大家赞赏；她与课件、观
众的互动，调节气氛、突出要点，令原本复杂的内容，变得条理清晰、通俗易懂。

团体教学展示则选取了由麻醉科张俊杰担纲的虚拟仿真模拟教学，借助仿
真模拟设备真实再现了高级心血管生命支持 (ACLS) 的全过程。参与的同学及在场
的观众都仿佛身临其境，一颗心随着病情恶化而提起，随着患者转危为安而放下，极
大地提高了参与感与学生的积极性。

为促进我院师资队伍素质和教学质量的提高，蔡家麟书记宣读了本学年度优秀教学
团队与个人的名单，影像教研室等 3 个团体，施敏等 25 位个人分别获得表彰。

影像教研室承担了我院本科整建制教学的主体内容，朱才松副主任代表教研室介绍了
团队建设和教学管理的经验。



和做法。

消化科施敏代表优秀教师发言，讲述了他的从教经历，以及如何将“教学相长”理念运用到日常教学中，发自肺腑的演讲，令在场的学生、教师无不感动。“某种强大的心灵共性，在他和学生之间形成；一颗有所爱的心，丰富了学生的内心，用更敏锐的触角感知清新的世界。而他依旧佩剑：虎啸龙吟凌云志，落花流水平常心。”某主任如此感叹道。

周蓉处长与邵莉处长均对同仁医院的教学发展给予了肯定，也对我们给予了极大的鼓励。希望同仁今后能涌现出了一批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的优秀教师，弘扬高尚师德，潜心立德树人，共同开辟同仁教学更美好的明天。

(教学科 张畅)

持续改进精益求精 质量管理永不止步

相关链接

获奖项目：“提高老年 COPD 住院患者非静脉用药合格率”——同心圈

我国已进入老龄化社会。老年人这一特殊群体存在“多种慢病共存，用药复杂多样”的医疗现状，因“用药相关性问题”导致患者发病率、死亡率和医疗成本增加。我们对近半年我院 COPD 住院患者数据分析发现：年龄 65 岁以上、合并用药、肝肾功能不全是用药问题的高危因素，此外口服和气道给药途径亦是引发用药问题的因素之一。

结合研究结果及相关文献资料，我们定义“老年 COPD 住院患者非静脉用药合格率”作为选题评价指标。其中，非静脉用药为口服及气道给药途径，老年人群特指 65 岁以上人群，合格率定义为住院患

者非静脉用药全过程中合格项目数占总项目数的百分率。

目前，我院老年 COPD 住院患者非静脉用药合格率大幅度提高，并形成了跨专业、跨学科的团队合作，共同推进医疗品质的提升。



微信订阅号



微信服务号